

ALFÖLDI UJSÁG

Legjelenebb hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kicsi Bányai uca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetéseket áránál az érdeklődőknek küldjük. Állandó hirdetőinknek mérföldi árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Pipás Pista a tábla előtt

A halálra ítélt Pipás Pistának és társainak bűnyűjében csütörtökön kezdte meg a felelősségi tárgyalást a szegedi ítélőtábla. A tárgyalás megkezdése előtt Pipás Pista, a tanyai gyilkos asszony könyörögve fordult védőjéhez:

— Mentse meg ügyvéd ur... nagyon félek a haláltól... megbántam már mindent.

A csütörtöki tárgyalás az iratok ismertetésével telt el. Itélethozatalra előreláthatólag pénteken kerül sor.

Nem lesz munkaszünet május elsején

A magyarországi szakszervezet tanács végrehajtóbizottsága felhívással fordult a szervezett munkássághoz, amelyben kijelenti, hogy az idei május elseji munkaszünetnek az elháríthatatlan gazdasági szükségesség kényszerű korlátokat szab. A munkásság a felhívás hatására úgy határozott, hogy az idén május elsején nem lesz általános munkabeszüntetés.

Ha munkabeszüntetéssel nem is ünnepli május elsejét, azért ezt a napot a maga ünnepeinek tartja és ennek ünnepélyeken ad kifejezést. — A munkásság határozata értelmében az eddigi esztendőktől eltérően hétfőn is dolgozni fognak a nyomdászok és megjelenhetnek a lapok.

Japán kibékül Kínával és a szovjet ellen indul

Angol lapok jelentése szerint Japán és Kína rövidesen békét köt. A békekötést megkönnyíti, hogy Kína hajlandó engedelményeket tenni. A béke mögött a sárga faj összetartása van. A sárga faj össze akar fogni és biztosítani akarja kizárólagos uralmát a Távol-Keleten. A kínai fronton felszabaduló haderőket Oroszország ellen akarja felhasználni Japán. A szovjet és Japán között nagyon kiéleződtek az ellentétek. Japán állandóan szállítja a katonákat az orosz határra.

Befejeződtek az amerikai tárgyalások

Amerika, Anglia és Franciaország washingtoni tárgyalásai befejeződtek. MacDonald már visszaindult Európába. A tanácskozásokról Herriot a következő nyilatkozatot tette:

— A washingtoni megbeszélések fontossága abban rejlik, hogy sikerült megegyeznünk olyan módszerben és olyan alapelvekben, amelyeknek segítségével észszerű tervet dolgozhatunk majd ki a világ gazdasági talpraállítása, a munkanélküliség csökkentése és a béke biztosítása érdekében.

A gazdasági világerőkezleten 65 állam vesz részt

Nagy gondot okoz, hogy hol tartásuk meg a világgazdasági konferenciát, mert 65 államnak több mint kétezer képviselője fog Londonban összegyűlni. Arra gondolnak, hogy a legalkalmasabb helyiség a földtani muzeum hatalmas csarnoka lenne, de az óriási építkezés még nincs befejezve és aligha fog elkészülni június 12-éig, amikor a nemzetközi gazdasági konferenciát összehívják.

Gazdasági tárgyalások Csehszlovákiával

Tegnap Budapesten megindultak azok a fontos tárgyalások, amelyeknek célja a Magyarország és Csehszlovákia között fennálló deviza és áruforgalmi nehézségeknek a lehetőség szerint való kiküszöbölése. Ezenkívül a Magyarországból Csehszlovákia felé irányuló export és egyes cikkek behozatala kérdésében is tárgyal.

Hat kínai rabló elrettentő kivégzése

Hat fegyveres rablót, aki nemrég fényes nappal Nanking város kellő közepén kirabolt egy bankot és agyonlőtt három rendőrt, a rögtönítélő bíróság halálra ítélte. Az elítélteket ezekre menő tömeg jelenlétében odavezették, ahol még pirosított áldozataik vére s ott a kivégző osztag agyonlőtte őket. A holttesteket ezután huszonnégy óra hosszat temetetlenül hagyták az uccán a gonosztevők elrettentésére.

A gyorsvonat elé vetette magát

A napokban a nagykőrösi állomási bejárónál a Szeged felől Budapestre robogó gyorsvonat elé vetette magát egy 16 év körüli eddig még ismeretlen fiú. Ruházata után ítélve valószínűleg tanuló. A mozdonyvezető erősen fékezett, de már nem tudta megakadályozni a szerencsétlenséget. A kerek a fiúnak mindkét lábát tőből levágták. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

Százhatvanhárom morva bányász éhségsztrájkja a föld alatt

A csehországi Niedersuchauban a »Suchau«-tárnában 399 bányász közül 163 lentmaradt éhségsztrájkba lépett. A sztrájkolók két bányász felmondásának visszavonását, az üzemi tanács több tagjára kiszabott büntetés törlesztését és egy felügyelő megbüntetését követelik.

Az elmúlt napok

bövelkedtek eseményben dus gyűlésekben. A sok esemény nem hagyott időt és helyet a részletesebb megbeszélésre. Most, a nyugalmasabb napokban, visszatekintve a történetekre, igen nagy jelentőségűnek kell mondanunk a tiszai hajóállomáshoz vezető ut kiépítésére vonatkozó határozatot. Ezek óta a felszínen van ez a terv, többször úgy látszott már, hogy megépül a tiszai út, mindig közbejött azonban valami gátló akadály. Leginkább az anyagi fedezet hiánya volt az akadály. Emberi számítás szerint ezuttal sikerült biztosítani az utépítés anyagi fedezetét. Harmincezer pengő jut erre a célra a transzferalap kölcsönéből és az esetleges többletre megfelelő tartaléka van a városnak.

Meg kellett küzdeni most is az utért. Egyesek úgy fogták fel a kérdést, mintha kizárólagos helyi érdeke volna Szentesnek a hajóút. Pedig nem így van. Szentesnek nagy érdeke az ut kiépítése, de hasonlóan nagy érdeke messze elnyúló környékünknek. Orosházaig elnyulnak ennek az érdeklődőségnek a szálai. Ez az egész vidék a szentesi Tiszaparton szokott rakodni, Szentes felé irányul ennek a nagy területnek a gabonaszállításai.

Nem kellene bizonyító adatok, ugyanis köztudomású, hogy a gabonának vízi úton való szállítása majdnem felével olcsóbb, mint a vasúton való fuvarozás. Ha Szentesnek és környékének lehetővé teszik, hogy minden időben jó úton megközelíthesse a hajóállomást és ezáltal mentesítik attól, hogy gabonáját a drága vasúton szállítsa, nagyjában való számítással évi 80,000 pengőt takaríthatunk meg a gabona fuvardíjában. Ehhez hozzávehetünk még 20,000 pengőt az egyéb cikkek szállításánál előálló megtakarításból. Kereken tehát százezer pengővel kevesebbet kell költenünk fuvardíjakra. Ez a százezer pengő itthon marad a mi zsebünkben. Nagy szó, nagy összeg ma százezer pengő. És a százezer pengő jelentős részéből a gabonát termelő gazdasztály fog részesülni.

Az évi százezer pengőnek az itthon maradása megéri azt az egyszerű s mindenkorra hozandó pár ezer pengős áldozatot, amibe az ut kiépítése a városnak kerül.

Eljutottunk odáig, hogy megvan a határozat és megvan a pénz az ut megépítésére. Most az a legfontosabb, hogy minél előbb hozzákezdjenek az utépítéshez. Ezt kívánja a szociális érdek is. Az aratás előtt időben munkához kell juttatni a földmunkásokat, akiknek azt a részét, amely nem bír elhelyezkedni a töltéserősítésnél és amely az indergéművek megszüntetésével nehéz helyzetben van.

De megkívánja az ut sürgős kiépítését az a szempont is, hogy az aratás után sokaságos nagyobb gabonaszállítások idejére már rendelkezésre álljon az időjárás viszonyosságaitól függetlenül használható jó kövesút.

Szentes évtizedeken át nyögte annak az átkát, hogy balvégzete csak vicinális vasutat juttatott neki. Súlyos pénzeket vitt el tőlünk a helyi érdekű vasutakon fizetett pótdíj. És itt volt közelünkben az olcsó fuvarozás lehetősége: a Tisza, de a vizitaf az év legtöbb szakában nem használhattuk, mert nem tudtuk megközelíteni. Ujabbban a helyi érdekű vasutak államosításával szabadultunk a vicinális anyagi hátrányaitól. Ezek óta szó van arról, hogy a szolnoki vonalat fővonallá kiépítik. Homokig már

Korpa sajtóírlésű

3 pengő**NAGY IMRE**
sütődélében
Vörösmathy ucca 2/a

megtörtént az építés és úgy halljuk, hogy a lefaragott költségvetés mellett is talált módot az állam, hogy néhány kilométerrel folytassa a fővonal építését. Lassanként majd csak eljutnak Szentesig. Akkorára rendben lesz a tiszai út is, tehát minden vonatko-

zásban megfelelő közlekedési hálózatunk lesz. A gazdasági fejlődésnek és boldogulásnak pedig elengedhetetlen feltétele a megfelelően kiépített közlekedési hálózat. Szentesre nagyon ráfér az élet megkönnyítése.

Csongrád új villanszerződést akar kötni Szentesessel

Csongrád városa annak idején ötven évre szerződött Szentes városával a villanyáram szolgáltatására. A szerződésben kikötötték, hogy huszonöt év után a szerződés felbontható, illetve joga van Csongrádnak új, kedvezőbb feltételeket kérni. A jövő év novemberében telik le a huszonöt esztendő. Csongrád városa máris megmozdult, hogy éljen a szerződésben biztosított jogaival. A helyzet az, hogy Csongrád ezidőszereint aligha tudna máshonnan áramot kapni, de minden esetre szeretne új megállapodást kötni Szentes városával, mert a mostani feltételeket súlyosaknak és kedvezőtleneknek tartja.

Csongrád városa már értesítette szándékáról Szentes városát. A villamosmű igazgatósága tegnapi ülésén foglalkozott a csongrádi bejelentéssel. Azt határozták, hogy elvben belemennek a tárgyalásba. Felhívják Csongrádot, hogy küldjön ki bizottságot az új szerződés megkötésének előkészítésére. A csongrádi bizottság a villamosmű igazgatóságával megtárgyalja kívánságait, az esetleg létrejövő megállapodás elfogadásáig pedig a két város képviselőtestülete lesz jogosult határozni.

Időszerű kérdések a mezőgazdasági bizottság előtt

A városi mezőgazdasági bizottság csütörtökön délelőtt Pataki Imre elnöklésével ülést tartott. Az elnök jelentést tett arról, hogy a bizottság kezdeményezésére a város 20 hold földet átengedett a munkanélküliség enyhítését szolgáló kendertermelésre. Ezért a bizottság köszönetet szavazott a polgármesternek és a városi képviselőtestületnek.

Az általános gazdasági helyzetről szólván rámutatott az elnök, milyen hátrányos, hogy a kormány még mindig nem döntött a gabonaértékesítés mikéntjéről. A gazdaságmoratóriumnak is csak hátrányát érzik, emiatt nem kaphatnak hitelt. Rossz a helyzet az állattenyésztés terén, nincs ára a jószágoknak. A gazdák érdekképviselői szervei alig tudnak eredményeket elérni, ennek az az oka, hogy még mindig nincs összetartás a gazdaságadalmamban.

Káta Pál Imre helyesnek tartaná, ha mozgalmat kezdeményeznének a társszervezeteknél, hogy hassanak oda a kormányra, hogy erősebben védje meg a gazdaérdekeket.

Kunos András főjegyző már régebben lemondott tisztségéről. A bizottság felkérésére sem volt hajlandó lemondását visszavonni. A gyűlés egyhangulag megválasztotta Szabó Jánost, de Szabó nem vállalta a főjegyzőséget. Hosszas tanakodás volt, hogy most mit csináljanak. Végül abban egyeztek meg, hogy Szabó János ideiglenesen ellátja a főjegyzői teendőket, amíg akad vállalkozó a tisztségre.

Az elnök a mezőgazdasági kamara értesítése alapján felhívta a figyelmet a napraforgó- és a ricinusmag termelésére, melyre vonatkozólag utbaigazítással szívesen szolgál a kamara.

A vetőmag tisztítására is figyelmeztetett a gazdákat a kamara.

Zilahy Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő a kukoricamoly irtás tudnivalóiról tájékoztatta a bizottságot. Kimutatta továbbá, milyen hátrányos a szentesi gazdáknak, hogy nem törzkönyveztetik állataikat. Sok jó és szép tehén van Szentesen, érdemes törzkönyveztetni, mert 80-100 pengővel nagyobb árat lehetne érte elérni. A törzkönyvezés pedig csak két pengőbe kerül. Mindig panaszkodunk, hogy nincs ára a jószágoknak. Ez nem áll meg, mert a törzkönyvezett jószágoknak megvan a rendes ára. Hagyjon már fel a szentesi gazdatársadalom a közönyt és ne riadjon vissza az újítástól és a két pengő költségtől.

Kálmán Imre szerint az idén kevés a kukoricamoly, ezért ne ragaszkodjanak szigorúan a kukoricaszár elégetéséhez, mert kevés a takarmány. A csorda kiverésekor kellene a törzkönyvezés érdekében lépéseket tenni.

A gazdasági főfelügyelő a sáskaveszedelem elleni idejekorán való védekezés fontosságát is hangsúlyozta a bizottság tagjai előtt.

Vásároljon Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer és háztartási szükségletét a legolcsóbban beszerezheti, miről egy próbavásárlással meggyőződhet.

KERÉKPÁROK**alkatrészek**

olcsón

WELLISCH gumik

sép raktárban.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap 4 órákor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órákor rendes helyárrakkal.

Hétfőn 4, negyed 7 és fél 9 órákor mérsékelt helyárrakkal:

Amire két év óta vár Szentes!

A szerelmes ördög

Ragyogó szereposztás:

Dita Parlo,

Heinrich George,

Gustav Diessl,

Paul Morgan.

Rendezte: Fejős Pál.

A külföld kritikája egy sorban:

...ehhez fogható még nem láttunk soha...

Flippy a szálloda gyöngye.

Magyar Világhíradó.

Szigoru rendelet jött a pajzstetű elleni védekezésről

A város tegnap rendeletet kapott a földművelésügyi minisztertől a pajzstetű irtására vonatkozóan. Azt írja a miniszter a rendeletben:

— A pajzstetű fertőzöttség az országban már olyan mérvű, hogy az ellene való védekezést csak a legszigorúbb intézkedések megtételével lehet eredményesen fogantatósítani. Az intézkedéseknek kimélet nélkül és az egyéni érdekek háttérbe szorításával való végrehajtása hozhat csak bennünket abba a helyzetbe, hogy a hazai gyümölcsstermelést a pajzstetű fertőzésétől megtisztítva közgazdaságunkat a további károktól megóvhassuk.

— A fertőzés gyümölcsstermelésünket végpusztulással fenyegeti s egyes külföldi államok részéről a fertőzésre való hivatkozással élelőelvetett beviteli korlátozások mérhetetlen károkat okoznak. A faiskolák természetvényei már eddig is a legkisebbre csökkentették és ha idejekorán nem fogantatosítjuk a kötelező védekezés érdekében kiadott rendelkezéseket, az a veszély is fenyeget, hogy nemcsak a faiskolák természetvényei kivétel semmisül végleg meg, hanem elveszítjük a külföldi piacokat a magyar gyümölcsre nézve is.

— Nem lehet kétség afelől, hogy az óvintézkedéseket haladék nélkül meg kell tenni. Eredmény azonban csak összefogással és az összes hatóságok erőyes közreműködése útján érhető el. Az ezen megfontolás alapján kiadott rendeletek minden egyes intézkedésének végrehajtását a legszigorúbban megkövetelem és kötelességévé teszem a városi hatóságoknak, hogy az maradéktalanul meg is történjen. Minden legkisebb mulasztást vagy hanyagságot a legszigorúbban fogok megtorolni.

A miniszter különösen felhívja a várost, hogy sürgősen alakítsák meg a faiskolákat felülvizsgáló helyi bizottságot és ellenőrizzék a bizottság működését.

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállitva

Pólya Sándornál

a vásártéren szerezhethi be.

Étkezési őszi mm-ja 6—P

Ella

4—P

Egy külön udvari szoba-konyhas lakás hozzávaló mellékkeliséggel kiadó; azonnal elfoglalható. Nagyörvény ucca 38. 1682-30

Egy új részére teljes ellátással lakást adok, jó házikoszt kihordásra kapható. Cim Szegfü ucca 12. 1691-30

S D
Nemzetközi birkózóverseny junior

Megírtuk, hogy a közti birkózóverseny birkózók országos tési látogatást is meggyar birkózóverseny SzMTK-t, hogy a rendelkeznek ammi geden kívül mást Szentesen való nem lehetséges. A pótolni kívánja Szkozóverseny elmarkezett, hogy má birkózóverseny leggos verseny meg SzMTK-t.

Az SzMTK jelentőségű versenyenyl a realgimn tartják.

Felhívás

Felhívom az lyának tagjait, hogy seny megbeszélés 8 órákor minél nek meg az Ipari elnök.

Vasárnap Szentes

a vá

Vasárnap déli

az erzsébetkerti sport

SE bajnoki mérkőz

kiskunmajsai SE ese

három órákor a

pata az SzTE 1. b

Megszűnt

Megírtuk, h

fonz Károly a

mányi uradalom

fai kompvmásze

után az alisp

dekelt nagyafi

folytatott a kom

ben tartásának

sem a község, se

landó az említett

beállítani, az fe

kötelezettséget el

jártnak részük

a szempont nehez

engedélyest arra

désről lemondjon

mény, hogy az ér

séghez csatoltat

tokosok, akik e

igénybevevői, az

rendekezése szer

kötelezhetők. A

más fedezete, m

ségnek, sem az

sére nem áll.

Ezekután

zető ut nem k

ság, amely a

kötelezhető lenne

történt lemondást

a kereskedelmi m

Jóállapotban levő

lanymotor eladó.

Naponta friss tej

kiadóhivatalban.

Második évfolyan

tői végig megvo

hivatalban.

Új üzlethelyiség

italárut legolcsó

kereskedő Villog

Két darab mázs

parti rokkanttele

Társat keresek

mező iparhoz. A

Cim a kiadóban

Megszurkáltak egy embert a Bálint utcában

A mentők vitték be a kórházba, első segély után lakására szállították

Csütörtökön délután háromnegyed ket-tőkor a Bálint uca 20 szám alá hívták sűrűn a mentőket. A jelentés szerint verekedés közben összeszurkálták Berki Antalt Berek 1 szám alatt lakó 36 éves földmivest. A mentők a vérző embert bevitték a kórházba, ahol megállapították, hogy Berki testét négy helyen érte késszurás. A szurások egyike se volt azonban súlyos, csak a

bőrfelületet sértette meg és egy-két centiméteres vágások voltak a testen.

A sebeket kimosták, bekötötték s mlután megállapították, hogy kórházi kezelésre nincs szükség, Berki Antalt a lakására szállították.

Az eset körülményeit a rendőrségi nyomozás lesz hivatva tisztázni.

—o—

Aluminium lábas 12. — 78	Kávédaráló 3 40
" " 14. — 88	Mákdaráló 3 50
" fazék 12. — 88	Diódaráló 3 70
" tejforraló — 88	Husdaráló 5 20
" merőkanál — 88	Konyhamérleg 6 50
Nick-tálca <input type="radio"/> és <input type="checkbox"/> — 88	Szénvasaló 4 —

Kossuth-ucca 26. „A Mi Boltunk“ Telefon 80.

Egy titokzatos utast gyanúsítanak a vasúti betöréssel

A betörés utáni hajnalon rejtélyes körülmények között elünt

A vasúti borbélyműhely betörői után megindított rendőri nyomozás során — mint jelentették — a detektívek több személyt gyanuba vettek. A kihallgatások alkalmával azonban valamennyien alibit igazoltak, ezeketán el is bocsátották őket a rendőrségről.

A nyomozás további során tegnap új nyomra bukkant a rendőrség. A vasúti alkalmazottak emlékeztek rá, hogy egy gyanús külsejű vidéki utas a betörést megelőző napokban sűrűn megfordult a pályaudvaron. Estéként a nagycarnokban egy padon aludt, zöld katonaláda volt nála, de hogy ki volt az illető és hova való, azt nem tudják. Tény, hogy kedden hajnalban, a betörés

utáni órákban, a pénztárnál jegyet váltott és az egyik korareggeli vonattal elutazott. Hogy hova, azt szintén nem tudják, mert a betörést csak jóval később fedezték fel és így nem fordítottak különösebb gondot a pályaudvaron megszállt rejtélyes utasra.

Az esetet még titokzatosabbá teszi, hogy az ismeretlen utas a zöld katonaládát nem vitte magával, hanem otthagyta az előcsarnokban az egyik pad alatt. A rendőrség lefoglalta a ládát. Apró értékű ruhadarabokat és más használati tárgyakat találtak benne.

Azt hiszik, hogy ez a titokzatos utas követte el a vasúti betörést. A nyomozást most ebben az irányban folytatják tovább.

Felsőgallai darabos meszet, friss Portland cementet, táblás budaföldet, kőport minden mennyiségben házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér 34 **Pólya Sándornál** Telefon 187

A villamosmű árkedvezményt ad azoknak, akik az idén a tavalyinál több áramot fogyasztanak

Nervetti Géza lett a villanytelep új főgépésze — A sportuszodának 5000 pengős kölcsönt nyújt a villamosmű

A villamosmű igazgatósága csütörtökön dr. Négyesi Imre polgármester elnöklésével ülést tartott. Kegyeletesen megemlékeztek Nervetti Károlynak, a villamosmű üzemvezető-főgépészenek elhunytáról. Erdemeit megörökítik a jegyzőkönyvben. Az elhunytával megüresedett főgépészi állásra egyhangulag megválasztották Nervetti Gézát, a villanytelep kapcsolótáblájának vezetőjét.

Foglalkozott az igazgatóság a vármegegyei kisgyűlésnek azzal a határozatával, amely kívánatosnak tartja, hogy a város is megsegítse kölcsönrel a szentesi sportuszodát. Javasolni fogják a képviselőtestületnek, hogy engedélyezzen a sportuszodának 5000 pengős kölcsönt a villamosműnek a takarékpénztárban levő tartalékkészletéből. A kölcsönt három évre adnak, a mindenkori árvaszéki kamattal mellett. Biztosítékul lekötnék az uszoda területén levő építményeket.

Egy budapesti nagy elektromosgyár bejelentette, hogy propaganda előadást kíván tartani Szentesen a háztartásban használható villamosági készülékek népszerűsítésére. Az igazgatóságnak az a véleménye, hogy ez a propaganda az áramfogyasztás növelése

szempontjából eredményes lehet. Ennek fogva maga a villamosmű is részt vesz a háztartási villamos berendezések propagandájában oly módon, hogy jelentékeny kedvezményt ad azoknak, akik a jövőben az eddiginél több áramot fogyasztanak.

A kedvezmény az lesz, hogy a nappali áramot az eddigi négy fillér helyett a többet fogyasztóknak 35—50 százalékos engedménnyel adják. Aki a tavalyi év hasonló hónapjához viszonyítva 50 hektowattal több áramot fog fogyasztani, 4 fillér helyett 2.6 fillért fizet. Az 50—100 hektowattal megnőtt fogyasztás áramdíja 2.4, a 100—200 hektowattos növekedése 2.2, a 200 hektowattal felüli áramtöbblet díja 2 fillér lesz.

Ugyanilyen százalékos arányban engedményt fognak adni fogyasztási többlet esetén az esti áramdíjból is.

A kedvezmény életbelépéséről azután döntenek, mikor tapasztalható lesz, hogy eredménye van az áramfogyasztás növelése érdekében tervezett propagandának.

Idősebb házaspárnak ingyen lakást adok takarításért; értekezni lehet Bercsényi uca 144 szám, vagy Hékedí-Ujtelep 28. 1675-30

Tolvaj gyereket fogtak

Egyik a másiknak a zsebéből kilopta a moziban a fényképezőgépet

Egy szentesi iparos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Előadta, hogy a fia a napokban több társával együtt moziban volt, magával vitte 3x4-es Zeiss-gyártmányú zsebfényképezőgépet. Amikor a gyerek hazament a moziból, sirva panaszkolt, hogy valaki a zsebében kilopta a zsebéből a fényképezőgépet. Gyanúja egyik társára irányult, aki a moziban mellette ült.

A detektívek előállították a gyereket, aki rövid vallatás után beismerte, hogy valóban ő lopta meg társát. A fényképezőgépet már el is adta egy ismerősének.

A megnevezett vásárlót is beidézték a rendőrségre, akitől elvették a fényképezőgépet, melyet bűnjelként lefoglaltak.

A tolvaj gyerek ellen lopás címén eljárás indult.

Meszélőt Ecsetet Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladónak nagy árengedmény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Elítélték a vásárból előállított kétféle kóborcigányokat

Megírtuk, hogy a vásár előtti razzla során egy cigánypart állítottak elő a rendőrségre, akik a nagyhegyi szállók között szálláskeresés ürügye alatt kóboroltak. Kihágási eljárás indult ellenük, személyi körülményeik tisztázása végett megkeresték az Országos Bűnügyi Nyilvántartó Hivatalt is.

Igazoltatásuk során a férfi Kovács István-k mondta magát, a nő (Ajtai) Jakabné Máriának. A bűnügyi nyilvántartó hivatalból megérkezett értesítő lap szerint azonban a férfit Lakatos Jánosnak hívják, kefekötő, drótos kóborcigány. Utolsó lakhelye Kecel volt. Rovottmultu, legutóbb kétévi fegyházat ült.

Csavargásért fejenként 15 napot kaptak, a büntetésbe nyolc napot beszámítanak. Büntetésük kitöltése után kitoloncolják őket a város területéről.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth uca 11. (Farkas Eugénia-ház.) Villamos iroda mellett.

Nyolc napot kapott csavargásért egy vásári árus

Megírtuk, hogy a vásárból előállított egy kiskunfélegyházi illetőségű vásári árust akit a vásárban elkövetett zsebtolvajlásokká gyanúsítottak. Rövidesen megállapítást nyert azonban, hogy a zsebtolvajlásokban ártatlan, semmiféle bizonyíték nem volt ellene.

Csavargás miatt indult ellene eljárás. Karpádi Vajda Józsefnek hívják és Kiskunfélegyházán a Bástya uca 2 szám alatt lakik. Vásári árus, de volt már pincér, nap-számos és gyári munkás is. Rovottmultu, lopásért többször volt büntetve. Csavargás miatt nyolcnapi elzárásra ítélte a rendőrbíró, öt napot az eddigi fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság. Az ítélet jogerős.

Betörés — 40 fillér postabélyegért

Betörők jártak Szántó Andor gabonakereskedő Sarkadi N. Antal uccai irodájában

A hétfőre virradó éjszaka betörők jártak Szántó Andor gabonakereskedő Sarkadi N. Antal ucca 27 szám alatti bevásárló irodájában. A betörők az ucca felőli kerítésen át behatoltak az udvarra, a magtárajtó hibás zárját — melynek külső burkolata hiányzik — könnyűszerrel kinyitották és bementek a helyiségbe. A magtáron áthaladva a nyitott ajtón át bementek az irodába és ott pénz után kutattak. Felfeszítették az egyik iratszekrényt, valamint az egyik íróasztalt, de néhány postabélyegen kívül semmi érté-

ket nem találtak. A tulajdonos ugyanis a pénzt minden esti záraskor elviszi az irodából.

Hogy egészen hiábavaló ne legyen a fáradozásuk, — 40 fillér értékű postabélyegget magukkal vittek a betörők. Az eredménytelen munka feletti dühükben először az összes iratokat kihúzgálták és szétdobálták a helyiségben.

Miután lényeges kár nincs, Szántó Andor nem tett feljelentést a rendőrségen.

—o—

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból **hogyan lehet ujat csinálni.**

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

A láb nélküli világjáró Korom bácsi egy napra hazajött Szentésre

Francia feleségét is magával hozta, akít Strassburgban hódított meg

Háromkerekű fotózó kerékpár állott meg szerdán délután szerkesztőségünk előtt. Olyan, amelyet láb nélküli nyomorékok szoktak használni. Benne ült egy pirosposzsgás arcú, őszhajú, őszszakállu villogó szemű öregember, akinek mind a két lába combtól hiányzott.

— Korom bácsi vagyok, a láb nélküli világjáró! — mutatkozik be recsegő hangon. — Tiszteletemet óhajtom tenni a mélyen tisztelt szerkesztőségnek.

— És már nyujt is egy kis cédulát — a könyöradománygyűjtők ismert ajánlólapját — melyet a karfaalatti kis vaskazettából húz ki. Ara 20 fillér. Nem sok — a tisztelet ellenében.

A kisköcsi tetején három bizonytalan színű zászlót lobogtat a tavaszi szél (nem lehet megállapítani, milyen nemzet zászlói lennének) oldalain kézzel festett primitív iredenta képek. És két nyílt levél Gömbör Gyula miniszterelnökhöz és Sipőcz Jenő budapesti polgármesterhez, melyben egy százszázalékos rokkant panaszait kesergeti el.

— Hol vesztette el a lábait? — kérdezzük.

— Futballoztam... — feleli hamiskás mosollyal.

— Futballozott?!

— Igen... Aztán az egyik golyóbis elpukkant és magával vitte a lábamat is. Tehát hadirokkant.

Aztán elmondja, hogy ő tulajdonképpen szentesi. Hatvannyolc éves, élete első felét Szentésen töltötte, 34 éves volt, amikor 1899-ben felment Budapestre. Biriokai, háza volt Szentésen. Vekerzugban 70 hold, az Alsóréten 27 holdja volt s a Huszár ucca 13 számú ház volt az övé. A birtokokat 1906-ban eladta, a vekerzugot Kanász Nagy Lajos vette meg, az alsóréti földet Weisz Lipót közvetítésével adta el már nem tudja kinek. Még hozzáteszi, hogy Szegi Ferenc leánya volt akkoriban a felesége.

A háboruban mint tiszt vett részt, 1917-ben egy gránát letépte mindkét lábát, 1920. óta a világot járja háromkerekű kézihajtányával. Járt Párisban, ahol a láb nélküliek kocsiversenyén megnyerte az első díjat. Az egész társaságot lepipálta. Tavaly Strassburgban ujránősült, elvett egy magyar származású francia nőt. Feleségét is magával hozta szülővárosába.

— Ez volt az én francia hódításom — mondja büszke önérettel. — Mert Korom bácsi még kemény legény ám! — teszi hozzá hamiskás mosollyal mintegy magyarázatképpen.

Körülnéz a csoportban, mely a kiskocsit körülveszi s egyszerűen rámutat egy gazdálkodó külsejű emberre:

— Nini, magát meg ismerem! Nem maga a Hajdu? Ha jól emlékszem...

Jól emlékezett. Melegen kezelt fog a régi ismerőssel, aki már előbb felismerte Korom Józsefet, a hajdani jómódu szentesi gazdálkodót.

Nézzük a képes cédulát. Utazás a világ körül, — aztán hosszú magyarító szöveg. Közte ez a kitétel:

»Endresz György és Magyar Sándor szintén szenzációt keltő és világraszóló rekordbeli sasoknak repüléseit hamarosan utánozni fogják, de egy Korom Józsefet utánozni nem fognak tudni! Egy második évezrednek kell elkövetkeznie, amíg egy Koppány, vagy Kont a kemény vitéz vezérfajbéli második Korom József fog születni! De az sem labanc, csak kuruc fajból való lehet!« Aláírva: Korom József 68 éves invalidus turista világotutazó, volt birtokintéző, budapesti lakos.

Nagyon büszke ember lehet az öreg Korom bácsi!..

— Na gyerekek, gyerekek, toljátok — szói hátra pár vállalkozó szellemű gyerekeknek, aztán egy iramodás s már el is tűnt a szemünk elől az öreg Korom József. Örökre.

A Széchenyi Gőzmalom búzát a legmagasabb napiáron vásárol

Sajat őrlésű kittinő lisztjeit jutányos napi áron árusítja **Vámörlest** a megengedett legkisebb vámszázalékon végez Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őrlőtő közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.

Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom

néhai Székely József utóda

Székely Erzsébet

Jelentés a városi árvaszék működéséről

A polgármesteri éves jelentéshez dr. Szabó Zoltán h. árvaszéki elnök többek között a következő adatokat szolgáltatotta:

A városi árvaszék ügyforgalma az előző évhez képest 16 százalékkal csökkent, ami a jogügyleteknek a nehéz gazdasági viszonyok következtében beállott jelentékeny mérvű csökkenésében leli magyarázatát.

Az év végén gyámjélezési kezelésben állott a gyámhatóság alatt álló személyek követeléseként készpénzben 415 pengő 58 fillér pénzügyi betétben és értékpapírosban 28,119 pengő 10 fillér, kamatozó adóslévelben 198,743 pengő, nem kamatozó adóslévelben 34,894 pengő 56 fillér, drágaságban 1751 pengő 35 fillér és hadikölcsönkötvényekben 4 pengő 72 fillér, vagysisértékben összesen 263,928 pengő 31 fillér.

A gyámjélezési készpénztőkék a gyámügyi törvény rendelkezéseivel képest részint magánfelek részére jelzálogi biztosíték mellett kikölcsönözve, részint pedig a helybeli 3 pénzügyintézeti betétként elhelyezve gyümlöcsöztek. A gyámjélezési tőkék után a múlt év első felében 7 százalék, a második felében pedig 6 százalék kamat iratott a tőketulajdonosok javára.

Mari lelkem hová sietsz,
hová mész?

Lantoshoz, mert ott a legszebb,
a legjobb darabos mész

Hát cementet irias cementet
hol veszel?

Csak Lantosnál vesz mindenki
aki épít, s ki meszel.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szürszabó N. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket elsőrendű anyagból tizenöt pengőért. Férfitalpalás gummival 320. Női talpalás 2 — Női sarkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem tisztelettel:

Kádár János

cipésmester.

Felelő rész készitést olcsón vállalok.

Hétfőn megkezdí szereplését a Gulyás-szintársulat

Hétfőn bevonul Szentésre Gulyás Meryhért szintársulata és megkezdí három hetes tavaszi szereplését. Régi kívánság már Szentésen, hogy mecsak ősszel, hanem tavasszal is legyen színháza. A Gulyás-társulattal az ősszel meg volt elégedve a közönség. Értékes tagjai vannak a társulatnak és az együttes összetanultsága, a rendezés egésége kellemes értékhez juttatta a színházjárókat. Az igazgató tekintettel van a mai gazdasági viszonyokra és a a helyi árat még az ősziekhez képest is leszállította.

A közönség érdeklődéssel és barátságos érzéssel várja a tavaszi színiidényt. A társulat a legujabb darabokat fogja színre hozni. Nem kell az idén őszig várni, hogy megismerhessük az új darabokat, még a szezonban lépést tudunk tartani a budapesti színházak eseményeivel.

A társulat titkára már itt van Szentésen és gyűjtí a bérleteket a hétfőn meginduló előadások háromhetes sorozatára.

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Péntek, április 28. Róm. kath.: Ker. Pál hv. — Protestáns: Valéria. — Nap két: 4.50 órakor, nyugszik: 7.07 órakor. — Hold két: 6.12 órakor, nyugszik: 11.27 órakor.

Időjelzés: Változó felhőzet, az Alföldön éjjel még gyenge talajmenti fagyok, a nap-pali hőmérséklet némi emelkedése, a Dunántúton esetleg kisebb esők.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 13—14.20, árpa 7.50—8, tengeri 5.70—6 pengő; a gabona-kereskedőknel buza 12.20—12.50, árpa 7—7.20, zab 6.50—7, tengeri 5.60—5.70 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 14.60, árpa 8.75, zab 8.25, tengeri 6.90 pengő. — Szállítási díj Szentés állomástól Budapestig 15 tonnas küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

Az állami utak fásítása. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy az állami utak mellett fákat ültessenek. A rendelet végrehajtási utasítása a gazdák régi kívánásáig szerint úgy intézkedik, hogy a fákat ne az utak melletti földekre, hanem a padkára ültessék. A kereskedelmi miniszternek ez az intézkedése véget fog vetni azoknak a gazdapanaszoknak, amelyek az utszéli fák miatti károsodásról szólnak.

Molecz Béla nyugalomba vonul. Molecz Béla c. igazgató, a szentesi realgimnázium igazgató-helyettese betöltötte szolgálatának harminctödik évét. Ennek következtében a kultuszminiszter május elsejével nyugalomba helyezte.

Férfi szövet ujdonságok, divat czelegok nagy választékban

Brüll Áruházban.

A selyemgubó beváltási ára. A kormány a selyemgubó 1933. évi beváltási árát a következőképpen állapította meg: I. osztályu selyemgubó 80, III. osztályu (hasznavehetetlen) 10 fillér kilogramonként. A selyemtenyésztők ezenkívül az idén is kedvezményképpen ingyen kapják a tenyésztéshez szükséges papírost.

Névmagyarosítás. Wünschel Ernő Károly MAV állomásfelügyelő a maga és gyermekei családi nevét a befügyminiszter engedélyével Várkonyira változtatta.

A kórházi kápolna búcsúnapja. Dr. Hanauer István megyéspüspök annak idején az új kórházi kápolnát a »Jópásztor« tiszteletére szentelte föl. Ennek alapján a kórházi kápolna ez évben a ránk következő vasárnapon, április 30-án lesz. Ez alkalommal az ünnepi szentmisét délelőtt háromnegyed 9 órai kezdettel dr. Miskolczy Jenő apátplébános mondja a szentbeszédet együtt. Lítánia délután 3 órakor lesz. Tekintettel arra, hogy ugyanaz nap Belsőcsereken is lesz szentmise, a kórházi kápolnában elmarad a 7 órai szentmise.

Szines nanszu 75 fillér, kanavász vászon maradék 60 fillér, karton 50 fillér a

Brüll Áruházban.

Hamispénz. Vitéz Fábán Nagy Sándorné Nagykirályság 114 szám alatti lakos hamis egypengőst szolgáltatott be a rendőrségre. A hamispénzt vásárlása alkalmával egyik üzletben kapta.

Iparügy. Piti István (Mucsihát 88) házalási iparengedélyének egy évre való meghosszabbítását kéri.

— 6646 méter hosszúra a szentesi csatornák. Országos kimutatásba való felvétel végett a mérnöki hivatal megállapította, hogy Szentésen 21 uccában van csatorna; 6646 folyóméter hosszúságban.

Női tavaszi kabát anyag 2*60 P kész kabát 12*—

Brüll Áruházban.

— Az Athenaeum kiadásában immár kilencedik évfolyamában megjelenő »Magyar Művészet« legújabb számában Elek Artur Gustave Doré nagyszerű művészetét széleskörű tanulmányok alapján kitűnő elemző-művészettel mutatja be, a zseniális francia illusztrátor centennáriuma alkalmából. Együtt rámutat arra az érdekes viszonyra is, mel képeletük rokonsága folytán Dorét Zichy Mihályhoz fűzte. A pompásan illusztrált esszét Bierbauer Virgil tanulmánya követi, a japán házról, melynek belső szellemét fejtegeti és kimutatja rendkívül szép, eredeti japán fólvételek hosszú sorával gazdagított, szellemes írásában a japáni építés törekvéseinek azokkal a szellemi áramlatokkal való rokonságát, amelyek az európai mai építőművészet befolyásolják. A »Magyar Művészet« szerkesztősége ismét pompás számmal lepte meg hatalmas olvasótáborát. A legelső külföldi művészeti orgánumokat egyszinten álló, népszerű és különösen is igen elterjedt, a mélynyomósos képek százait díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel leszállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér. — Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7.

— **A bíróságtól ezután már nem lehet lopni.** Igen érdekes rendelet érkezett az igazságügyminisztertől a törvényszékre. A rendelet azt mondja, hogy »mivel az utóbbi időben a betörők igen nagy károkat okoztak a kincstárnak« a bírói letéti összegeket a postán betétkönyvben kell elhelyezni. A rendelet intézkedik arról is, hogy a bírósági pénztárban csak egy napra elégséges pénzt szabad tartani.

— **Iparos munkaadók figyelmébe.** Iparossegédek részéről gyakran megisméltető panasz, hogy a munkáltató iparosok a segéd munkakönyvét az Ipartestületnél nem jelentik be, ami által a segéd megfelelő szakbavágó gyakorlatát igazolni nem tudja és további elhelyezkedésében, néha pedig önállósításában van erősen akadályozva. Azért mindazok az iparosok, akik műhelyükben (üzemükben) hacsak ideiglenesen is, segédet alkalmaznak, a segéd munkakönyvét az alkalmazásba vétel napjától számított 14 napon belül lebélyegzés végett az Ipartestületnél mutassák be, mert annak elfelejtése az 1884. évi XVI. t.-c. 157. §-a alapján büntetendő kihágást képez s a mulasztók ellen — esetleges műhelyvizsgálat során — az iparhatóság szigorúan fog eljárni.

ÁPRILIS HÓ 1-TŐL
HARUCKER U. 5

Halász KLARA kalap

S Z A L O N J A

Tavaszi modelljei, alakításai
sikkesek, divatosak, olcsók.

Idősebb ember udvarosnak felvétetik Berekhát 11 szám alatt, vasúti megállóval szemben. 1700-30
Ügyes jólfőző mindenek szakácsnőt keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1668-L

Aranyernél és az evvel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelet inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosi az igen enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárnyi mennyiségben rendelik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szegődményes iparos ipartestületi tagsága tekintetében a kamara arra az állápontra helyezkedett, hogy abban az esetben, ha a konvenció iparosnak iparigazolványa van és az uradalommal kötött szerződése megengedi azt, köteles illetékes ipartestületbe tagként belépni.**

Csongrádvármegye alispánjától.

2538—alisp. 1933. szám.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY.

Alulírott Csongrádvármegye alispánja ezennel pályázatot hirdetek a nyugdíjazás folytán megürült vármegyei tisztii főügyészi állásra.

Az állás javadalma a VII. fizetési osztály, lakáspénz és az esetleges családi pótlék.

A vármegyei tisztii főügyész ügyvédi magánygyakorlatot a törvényhatósági bizottság előzeies külön engedélyével folytathat. A pályázónak az 1929. évi XXX. t. c. 65. §. 1. és 2. pontjában előirt elméleti képesítéssel kell rendelkeznie.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmek — közszolgálatban lévők a szolgálati ut betartásával — alsótakáchi Farakas Béla dr. főispán ur ömeltóságához címzetten az alispáni iktatóhivatalban nyújthatók be, vagy postán küldhetők be 1933. évi május hó 10-én déli 12 órájáig.

Az elkéssetten érkező pályázati kérelmek figyelembe nem fognak vétetni.

Szentés, 1933. évi április hó 26-án.

Dr. Csörgő Károly

alispán.

Csongrádvármegye alispánjától.

2538—alisp. 1933. szám.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY.

Alulírott Csongrádvármegye alispánja ezennel pályázatot hirdetek a nyugdíjazás folytán megürült — mindszenti járásba beosztott — szolgabírói állásra.

Az állás javadalma az 1929. évi XXX. t. c. 69. §. 8. pontja értelmében a IX. fizetési osztály, lakáspénz és az esetleges családi pótlék.

A pályázónak az 1929. évi XXX. t. c. 65. §. 1. pontjában előirt elméleti képesítéssel kell bírnia.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmek — közszolgálatban lévők a szolgálati ut betartásával — alsótakáchi Farakas Béla dr. főispán ur ömeltóságához címzetten — az alispáni iktatóhivatalban nyújthatók be, vagy postán küldhetők be 1933. évi május hó 10-én déli 12 óráig.

Az elkéssetten érkező pályázati kérelmek figyelembe nem fognak vétetni.

Szentés, 1933. évi április hó 26-án.

Dr. Csörgő Károly

alispán.

Kerékpárt

használtat és újat
legolcsóbban **Bori-nál**
vásárolhat. Szechenyi u. 57. Telefon 163.

A gazdák állásfoglalása a közlekedési zaklatások és az östermelői igazolvány ügyében

Két érdekes indítvány került a városi közgazdasági bizottság csütörtöki ülése elé.

Kátai Pál Imre indítványozta, hogy a közlekedési renddel kapcsolatos gazdákzalatások ellen kérjen a bizottság védelmet a hatóságoktól. Lépten-nyomon akaratlanul beleütközik a gazda a közlekedési rend valamely, az étellel nem számoló rendelkezésébe, és kapja a súlyos bírságokat. Elmondta példának azt az esetet, hogy egy szalmát szállító szekerről a szalma elszórodott a műuton. Az utász felszólította az illetőt, hogy separtesse végig a műutat. Az illető arra hivatkozott, hogy az ut felséprése az utász kötelessége. Az utász feljelentette és most várhatja a szigorú büntetést.

A mezőgazdasági bizottság kimondotta, hogy lépéseket tesz a közlekedési kódex végrehajtásából származó visszáságok kiküszöbölésére.

Kiss András az östermelői igazolványok körül tapasztalható visszáságokra és kellemetlenségekre hívta fel a figyelmet; indítványozta, hogy a bizottság mozduljon meg a mezőgazdasági cikkek forgalmi adójának, valamint az östermelői igazolványoknak az eltörlése érdekében. Zaklatást lát abban, hogy az östermelői igazolványokat minden évben meg kell újítani. Ha a gazda otthon felejté az igazolványt, behajtják rajta

a forgalmi adót. Az egész rendszer csak a kisembereket sújtja, akik a piacok kénytelenek értékesíteni terményeiket és termékeiket. Sérélmes, hogy a háztulajdonosoknak ujjabban nem adnak östermelői igazolványt, pedig jelentékeny részük abból él, hogy a házának udvarán nevelt baromfit eladja a hetipiacon.

Pataki Imre elnök kifejtette, hogy a forgalmi adóval éppen a gazdaosztály terheim könnyítettek. Ha megszüntetnék ezt az adó nemet, az állam a bevételeit más adó nemmel pótolná és az ujjab adó nem esetleg már a gazdákat is sújtaná. A kereskedők és az iparosok küzdenek a forgalmi adó ellen. — elismeri, hogy teljes joggal, — a gazdaosztály ne avatkozzék bele ebbe a küzdelembe. Ami az östermelői igazolványt illeti, az üdvös rendszer, de az östermelői igazolvány olyan mint a zsebóra vagy a buksza, azt nem szabad otthon felejtetni. Aki mindig magával viszi a pfcra, annak nincs semmi kellemetlensége a forgalmi adóval. A háztulajdonosok östermelői igazolványa érdekében eljár illetékes helyen, addig ne hozzanak érdemben semmilyen határozatot.

Ehhez Kiss András is hozzájárult és a bizottság napirendre tért Kiss András indítványa felett.

—o—

A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményéből. —

XIX.

Wilmot erre nem felelt, de láttam a szemében a győzedelmes csillogást. Megcsóválta a leány vállomán, mert most szabad volt előtte az út, nyíltan udvarolhatott neki. Charles mint vetélytárs már nem jött tekintetbe, most hát nyugodtan megpróbálhatta, vajjon meg tudja-e nyerni a szép leányt és hozzá fejedelmi vagyonát. Néhány pillanat múlva lóra szálltak és tovább lovagoltak, a leány csöndes volt és magába vonult, a férfi arca meg diadalittasan ragyogott.

Nem kérkedtem azzal, hogy milyen erőz ember vagyok. De meg kell vallanom, hogy a gazdámnak sorsa, melyről véletlenül szereztem tudomást, nagyon hatott reám. Ez fölízgatott. Egy pillanatig arra gondoltam, hogy ott hagyom szolgálatomat és Godard-t sorsára bízom. Miért is törődjem tovább vele? Ó bizonyára kevesebbet tart felőlem, mint én felőle.

De azután megint nagyon megsajnáltam őt is, meg Harrison kisasszonyt is. A leány nagyon szerette őt; mily borzasztóan érthette őt ez a csapás. És a szegény Godard? Ismerte végzetét, de mint egy fuldokló kapaszkodott Wilmothba, mert ez megígérte, hogy meggyógyítja. De most mit ér velem Harrison kisasszony most tudta a titkát és nem megy majd hozzá. Ha ezt ő megtudja, bizonyos, hogy elmegy távoli országokba és végül is csak Wilmot doktor diadalmasodik és hazaviszi a menyasszonyt. Ez lesz a vége és az uramnak ez tragikus lesz.

Ez a gondolat a szívemig hatott. Legelőbb is eddig az időpontig ott maradok e szerencsétlen ember mellett; azután még mindig folytathatom előbbi pályámat. Különben is jelenlegi helyzetem nagyon kellemes volt. Godard határtalan bizalommal volt hozzám; én ügyeltem fel az egész házra és nem egy előnyben volt részem. Csak a bajáról nem szólt hozzám a gazdám soha egy szót sem; úgy hitte, hogy ez csupán az ő titka és hogy a doktoron kívül erről senki se tud.

Titokban elolvastam valamennyi orvosi könyvet, amely csak a kezem ügyébe akadt és éppen olyan titokban figyeltem meg Godardot, várván, hogy egy napon majd mutatkoznak rajta a kór jelei.

VIII. fejezet.

A VÖRÖS FOLTOK

Ezen emlékezetes sétalovaglás után talán egy héttel Harrison kisasszony és Wilmot doktor nálunk volt ebéd. Ugy lát- Utam, hogy a fiatal leány nagyon halotthalvány volt és ideges, főleg akkor, amikor Godard a közelébe jött. Néha-néha lopva vizsgáltatta a gazdám arcát és kezét, amiből azt következtettem, hogy ő is olvasott orvosi könyveket és kereste a lappangó kór jeleit. Wilmot, mint rendesen, élénk volt és beszédes, bár éles szemem hamarosan meglátta, hogy vidámságának olyan erőltetett jellege volt.

Az ebéd végeztével még asztalnál ültek, amikor Godard, kezét dörzsölve, hirtelen így szólt Wilmothoz:

— Doktor, azt hiszem, hogy sétaközben valami mérges növényhez értem. Olyan különös csipést és szurást érzek a kezemben.

— Bizonyára ez ennek az oka, — mondotta az orvos alig remegő hangon. — Itt erre felé mindenféle mérges növény és az ön teste az ilyen anyagok iránt nagyon fogékony.

— Magam is azt hiszem, — mondotta Godard. — Nézze csak a kezemet meg a homlokomat. Mindenütt kiütnek a vörös foltok. Vajjon a méregtől van-e ez?

— Az lehetséges, — mondotta Wilmot. — Majd később megvizsgálom.

Atpillantott Harrison kisasszonyhoz, aki gazdámatt rémülettel nézte és olyan hevesen reszkedett, hogy ez most már Godardnak is feltűnt.

— Mi baja, Edith? Beteg? — kérdezte aggódva.

A leány nem felelt, ájulás fogta el és visszahanyatlott székén.

Gyorsan odaugrottam; nyugágyra vitük, dörzsöltük a kezét és megnedvesítettük a homlokát vízzel, míg megint magához tért.

tük a homlokát vízzel, míg megint magához tért.

— Nem kellett volna a mérgezésről beszélnie, — hallottam az orvos szemrehányó hangját, amint a gazdámhoz szólt. — A nő rendszerint félős és ez őt nagyon megijesztette.

— Igaza van, — felelte Godard leverten. — Igazán nagyon meggondolatlan voltam.

Letérdelt Harrison kisasszony mellé, megfogta gyengéden a kezét és szeretettel kérdezte:

— Megijesztettem, Edith? Nem akartam és most roppantul bánom. Mondja, hogy megbocsát.

A leány nem felelt, hanem elfordította a fejét és elhuzta a kezét.

Godard arcára kiült a rémület.

— Miért fordul el tőlem? — kérdezte és hozzáhajolt. — Megbántottam, Edith? Mondja hát meg, hadd tegyem megint jóvá.

— Hagyjon el Charles, — dadogta a leány s levegő után kapkodott. — Izgatott vagyok, ideges.

Engedjen nékem néhány percnyi nyugalmat, akkor majd jobban leszek. Szívesebben hazamennék. Wilmot doktor majd elkísér.

— Csak nem megy el ilyen állapotban, — ellenkezett Godard, de a leány nem hagyta magát tartóztatni és amikor bucsuzott tőle, a kezét sem nyújtotta neki.

Godard megdöbbenve nézett utána. Lát, hatólag meg volt röknyödve és nem tudta magának a leány viselkedését megmagyarázni.

Nagyon jól láttam, hogy meg volt sértve, de sokkal büszkébb volt, semhogy kijelentette volna, sőt Wilmotnak sem szólt róla semmit.

Naponta kétszer küldött engem Harrison kisasszonyhoz és tudakozódott hogy léte felől; de ő maga távol maradt.

(Folytatjuk.)

Száraz bükkfa akáca
apritva 3.00
4-ként 3.20
GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

Tavaszi örömei

Iskolai dolgozat a II. e. o.-ban — a kultuszminiszter tiszteletére — abból az alkalomból, hogy hosszabb lesz az iskolaév és rövidebb a vakáció

A tavasz a kalandáriomban Március 21-gyedikén érkezik és a Pacsirták dalolnak a fákon deazonban a gróják is megérkeznek meg a Fecskek és gyönyörű napsütésbe fürdik a Táj és enyhe Tavasz szellő fuja a rügyeket akik fakadnak és minden a természet újáledését hirdeti és apuska betete télikabatyáta Zaciba deazonban már Egy hónap eltelt a Március 21-gyedike óta és apuska azóta minden Nap aszongya Kár volt beteni a Zaciba és kiváltaná de nincs nekije Pénze és az ő fogaji naponta Vacognak deazonban Otthon nincs meleg mer anyuka aszonta hogy már nem kel fűteni deazonban En tudom, hogy azér nem kel mert elfogyot a Fa és Szén és a Kereskedő nem ad többet hitelbe és a dolár is meginogot és apuska csak röhökte meraszongya ugy kel neki legjobb Pénz a Pen-gő deazonban neki az se nincs és a miniszter ur meghoszabította az iskolaévet és kevesebb lesz a Vakációj aminek minden jó gyerek örül mer többet lehet majd akkor tanulni és a tanár meg tanító urak is örülnek, mer ok se szeretik a vakációjt.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésen.

Kerékpártisztítás, szírbareklás olcsó általaný árban Wellisch gépraktárban. 1398-30

Gazda

Hogyan védte szemé-

Vannak né-

rei fagyok nem

répa, petrezsely-

sóska stb. Más

sebb fagytól is

dául a bab. Es

legvégén vetjük

ban május elején

álló lehülések

nem bántják, me

ből. Arra az ese

remenne, az első

mulva megismé

egyik vetés el

marad. Nem tul

a kukorica. A

föld színéig, de

hideg, ujra kihá

nem kell késés

leperzselve talá

érzékeny a hideg

vetéstől számitv

napjára szokott

körül — 10 nap

tést ugyanazokb

először vetettük

keles elpusztul,

nem is késünk a

két vetés szépen

kor a legszebb

fészkenként, a

este látjuk, hogy

lehülésre van k

kelre 1—1 jó m

néhány lap uj

kódarabokkal le

ne fuja. Regge

a fagy, leszde

meg vannak m

— melyek a leg

elpusztulnak a

a dimnyénél.

A paradics

deggel szemben

jus elseje előtt

áprilisi hűvös id

éjjeli fagyra va

sal, szalmával

mint a dimnyét.

tehetjük azt is,

szalmával, vag

ők. A burgon

Ha le is fagy

kihajt. Igaz, ho

de mégsem pus

számóca csak

fagygyal szembe

lehülés, nem t

ságpapírossal, s

betakarjuk a h

Befolyásolhatj

Popoff bol

muláló kísérlet

tünést kellett

trágyákat vízbe

tokban a vetőt

a pácolás a cs

befolyást gyak

sérletek ezt a

Igaz az, hogy

a csiragyókér

delkezésére áll

csirázásra mag

előbb említett

tással a csirázá

ieg savanyu ha

legkénysebb cs

t. i. már a fész

sára is, hacsak

közelebe jönek

már a kukoricá

alkalmazni, a m

adni, mint a m

gyáktól egy ré

pedig a műtrá

elkeverni.